
平成 28 年度第３回広島県青少年健全育成審議会環境整備部会議事録 

 

１ 開催日時及び場所 

  平成 28 年 11 月 15 日（火）9時 30 分～12時 

  広島県庁本館６階 601 会議室（広島市中区基町 10-52） 

 

２ 委員の現在数及び審議会に出席した委員の数 

  委員の現在数  10 人 

  出席委員数    6 人 

 

３ 出席した委員の氏名 

  秋野成人，板倉妙子，大場由美子，野崎賢治，丸岡弘二，安井牧 

 

４ 議題 

広島県青少年健全育成条例に基づく青少年に有益な映画の推奨について 

  映画「この世界の片隅に」 

 

５ 担当部署 

  広島県環境県民局県民活動課 

  ＴＥＬ（082）513-2740（ダイヤルイン） 

 

６ 会議の内容 

(1) 開会 

委員総数 10 名中６名が出席し，広島県青少年健全育成審議会規則第４条第５項において

準用する第３条第３項により，定足数を満たし，部会が成立していることを事務局が報告し

た。 

   部会長から，本日の部会は，県知事から当審議会に対し諮問があり，審議会運営規程第３

条の規定により，環境整備部会に付議されたことにより開会となったことの説明があった。 

   同じく部会長から，本日の部会は，広島県青少年健全育成審議会運営規程第８条により公

開とし，議事録は，県のホームページに掲載することの説明があった。 

(2) 議事録署名者の決定 

   部会長が，丸岡委員を指名した。 

(3) 利害関係者の有無の確認 

本日の議題に関して利害関係のある委員の審議参加について，本日の出席者に利害関係者

に該当する委員がいないことを確認した。 

(4) 推奨基準の確認等 

   事務局から，資料１により作品の概要，資料２により推奨基準について説明した。 

(5) 映画の鑑賞 

   審議対象作品「この世界の片隅に」を鑑賞した。 

(6) 審議 

（部会長） 

青少年に有益な映画として推奨するか審議するに当たり，映画を鑑賞しての各委員の感想

を出していただき，それをベースに審議したい。 

 



（委員） 

戦争を扱った映画であるが，その中にほっとするような，明るい感じの要素も含まれてい

て，こういう現実があったことを子供たちにみてもらうのは良いと感じた。 

（委員） 

日常生活の中でじわじわと戦争の恐ろしさが迫ってくることがよく分かる映画だった。登

場人物の思いやりも細かく描かれており良い映画だと思う。 

（委員） 

昭和の初めの戦前の時代は，素朴な人間関係があり豊かな時代だったんだなと感じた。そ

ういうところから，何の罪もない人たちが時代の流れに翻弄されて，つらい生活を強いられ

てしまうが，その後，この人たちがまた希望を持って生きてこられたからこそ，今の私たち

がいる。我々は，そういう方々がいてこそある訳だから，これはぜひ子供たちに伝えたい。

家族の大切さや人とのふれあいなど，先輩たちの思いを感じてもらうのにとても良い作品だ

と思う。 

（委員） 

前半は呉や広島の街並みが再現されていて，興味深く見ることができた。戦争が激しくな

ってからは，空襲のシーンがリアルに描かれていたので，見ていてつらいところはあったが，

戦争とはこういうものだろうし，つらさの中に温かいものもあって，救われる部分があった。

主人公もたくましく生きていくのが良い。つらい部分もあるが，こういう時代があったこと

を知ることは大切であり，ためになる映画だと思う。 

（委員） 

原爆投下時，県内の広島市から離れた場所では，こういう感じだったんだなと分かった。

このような視点はあまりないので，新しい見方ができた。 

（委員） 

原爆の話はいつも出てくるが，呉のことはあまり取り上げられないので知らないこともあ

り，空襲は大変だったのがよく分かった。 

（部会長） 

   かなり史実に忠実に描かれていると思う。呉の空襲は話には聞いていたが，実感として良

く分かった。我々の父母の年代の生き様を感じることができたし，以前聞いた，松山からき

のこ雲が見えたという話を思い出した。厳しい暮らしの中にも，どこか温かさが残っている

ところが印象的で，見る人に伝わると思う。小学生なども含め，多くの人に見てもらえるよ

う推奨したい。推奨理由も原案どおりでよいか。 

（委員全員） 

   異議なし。 

（部会長） 

以上で審議を終了する。 

（7）閉会 

 

７ 資料一覧 

  資料１   青少年に有益な映画の推奨について（県知事諮問）  

  資料２   広島県青少年健全育成条例に基づく有益映画等推奨要領 

広島県青少年健全育成条例による推奨及び指定に関する基準 

（抜粋：優良映画等推奨関係部分） 

参考資料１ 広島県青少年健全育成条例（抜粋：審議会関係部分） 

広島県青少年健全育成審議会規則 

  参考資料２ 広島県青少年健全育成審議会運営規程 



  参考資料３ 委員の審議参加に関する申し合わせ事項 

  対象映画のチラシ，パンフレット（抜粋・コピー） 

 

 


